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1. Résoudre dans ℝ l’inéquation suivante :  −𝑥2 + 4𝑥 + 1 > 0   (4 points) 

L’inéquation −𝑥2 + 4𝑥 + 1 > 0 est une inéquation du second degré. 

𝑎 = −1   ;    𝑏 = 4   ;    𝑐 = 1 

Le discriminant Δ est égal à 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (4)2 − 4 × (−1) × 1 = 20. 

Δ > 0 donc l’équation admet deux racines distinctes 𝑥1 et 𝑥2 : 

𝑥1 =
−𝑏 + √Δ

2𝑎
=

−4 + √20

−2
=

−4 + 2√5

−2
= 2 − √5 

  et  𝑥2 =
−𝑏 − √Δ

2𝑎
=

−4 − √20

−2
=

−4 − 2√5

−2
= 2 + √5 

 

Comme 𝒂 = −𝟏 < 𝟎    on obtient le tableau de signes suivant : 

 

On peut donc en déduire que −𝑥2 + 4𝑥 + 1 > 0  ⇔    𝑥 ∈ ]2 − √5 ;  2 + √5[. 

 

2. Déterminer l’équation réduite de la droite passant par les points 𝐴(2 ; 3)  et  𝐵(−1 ; 4).   (4 points) 

L’équation réduite de (𝐴𝐵)est de la forme 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑝 avec 𝑚 =
𝑦𝐴−𝑦𝐵

𝑥𝐴−𝑥𝐵
=

3−4

2−(−1)
= −

1

3
 

Donc (𝐴𝐵) ∶ 𝑦 = −
1

3
𝑥 + 𝑝 

𝐴(2 ; 3) ∈ (𝐴𝐵)  ⇔   3 = −
1

3
× 2 + 𝑝 ⇔   𝑝 = 3 +

2

3
=

11

3
 

Finalement, la droite (𝐴𝐵) admet pour équation réduite 𝑦 = −
1

3
𝑥 +

11

3
 . 

 

3. Entourer l’unique bonne réponse sans justifier.  (4 points) 

 

 

Question 1 : 𝐴(6 ; 4) et 𝐵(−2 ; 1) donc le coefficient directeur de (𝐴𝐵) est 
1−4

−2−6
=

−3

−8
=

3

8
. 

 

Calculatrice autorisée 



Question 2 : 𝐶(−5 ; −3) et 𝐷(−1 ; −5) donc le coefficient directeur de (𝐶𝐷) est 
−5−(−3)

−1−(−5)
=

−2

4
= −

1

2
. 

Le point 𝐶(−5 ; −3) ∈ (𝐶𝐷) donc 

 𝑦𝐶 = −
1

2
× 𝑥𝐶 + 𝑝 ⇔  −3 = −

1

2
× (−5) + 𝑝 ⇔  −3 −

5

2
= 𝑝 ⇔   𝑝 = −

11

2
. 

Finalement (𝐶𝐷) ∶ 𝑦 = −
1

2
𝑥 −

11

2
. 

 

Pour les plus malins ☺ !!! 

 
 

Question 3 : La droite cherchée que nous appellerons 𝑑′ est parallèle à 𝑑. Elle admet donc le même 

coefficient directeur que celui de 𝑑 c’est-à-dire 2. Donc 𝑑′: 𝑦 = 2𝑥 + 𝑝. 

De plus 𝑑′ passe par 𝐴(2 ;  −6) donc −6 = 2 × 2 + 𝑝 soit 𝑝 = −10. 

Finalement 𝑑′: 𝑦 = 2𝑥 − 10 qui peut s’écrire également 𝑦 = −10 + 2𝑥. 

 

Question 4 : Pourquoi pas à l’aide de la calculatrice puisque c’est un QCM ! 

 
 

 

4. Sur la figure ci-dessous, déterminer l’équation réduite de 𝑑. (2 points) 

 

Par lecture graphique : 𝑝 = −1  et  𝑚 = 4  donc  

𝑑 admet pour équation réduite 𝑦 = 4𝑥 − 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



5. Résoudre le système suivant :  {
−7𝑥 + 12𝑦 = −48

−𝑥 − 6𝑦 = −30
 (4 points) 

{
−7𝑥 + 12𝑦 = −48 𝐿1

−𝑥 − 6𝑦 = −30 𝐿2
  ⇔    {

−7𝑥 + 12𝑦 = −48 𝐿1 ← 𝐿1

7𝑥 + 42𝑦 = 210 𝐿2 ← −7𝐿2
     

⇔    {
−7𝑥 + 12𝑦 = −48 𝐿1 ← 𝐿1

54𝑦 = 162 𝐿2 ← 𝐿1 + 𝐿2
   ⇔    {

𝑦 = 3
−7𝑥 + 12 × 3 = −48

   ⇔    {
𝑦 = 3

−7𝑥 = −84
 

⇔    {
𝑥 = 12
𝑦 = 3

 

Le système admet donc un unique couple solution qui est (12 ; 3). 

 

6. Calculer le taux de variation de la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 𝑥2 − 3𝑥 +  2 entre 4 et 7 ? (2 points) 

 

Le taux de variation de 𝑓 entre 4 et 7 est égal à  
𝑓(7)−𝑓(4)

7−4
. 

𝑓(7) = 72 − 3 × 7 + 2 = 49 − 21 + 2 = 30 

𝑓(4) = 42 − 3 × 4 + 2 = 16 − 12 + 2 = 6 

Donc 
𝑓(7) − 𝑓(4)

7 − 4
=

30 − 6

3
=

24

3
= 8 

Le taux de variation de 𝑓 entre 4 et 7 est donc égal à 8. 


